

• 欢迎光临浙江省文化厅网站

• 简体版 • 繁體版 • English • 无障碍浏览



政府信息公开  
概况 | 机构  
法规 | 文件

资讯平台  
图书馆 文化馆  
博物馆 纪念馆

官方微博  
投诉 | 咨询  
信箱 | 征集

首页 省厅概况 文化动态 政务公开 政策法规 文化视频 互动交流 文化专题

2018年9月19日 星期三

文化热点

当前位置：首页 &gt; 文化动态 &gt; 文化热点 &gt;

文化热点

## 山东“两会”热议引入市场机制拉动文化消费

浙江文化

来源：中国新闻网 作者：曾洁 沙见龙 2018-01-30 08:52:51 【大 中 小】

“文化大省山东如何拉动文化消费，刺激文化产业”成为正在济南召开的山东“两会”的热议话题之一。与会代表、委员认为，推动文化消费升级要引入市场机制，实行企业化运作和管理模式。

“五年来，山东省文化产业增加值达到3120亿元(人民币，下同)，但与文化产业发达的省份相比，仍存在差距”。针对山东文化消费发展情况，山东省人大代表、世博动漫董事长王振华表示，山东缺乏成熟的演艺市场，“观众要票”“部门赠票”等现象仍然盛行，甚至给一些演艺团队留下了在山东演出“一演准赔”的印象。

王振华说，发展文化产业、繁荣演艺市场、拉动文化消费，要善于讲故事。他建议，山东应设立文化强省建设清单，引入企业项目化运作和管理模式，并充分调动社会力量，利用市场进行资源配置。

“齐鲁文化有着悠久的历史和良好的传承，以文化产品作为载体去传播，将是一个重要的途径”。山东省政协委员、长城海地亚文化产业集团董事长王百忠也认为，推动文化传承创新、拉动文化消费要更多与市场相结合，通过打造文化精品，助推文化产业由“大”到“强”。他建议，政府和文化企事业继续深挖齐鲁文化资源优势，真正地去创新文化传播方式、方法，打造精品。

常年从事演出经纪工作的山东省演出公司经理、山东省演出协会秘书长张欣在接受中新网记者采访时对代表委员的建议表示认同。他说，拉动文化消费、培育演艺市场，应以观众、票务、院团、剧场的培育为前置条件，尤其重视剧场在演艺活动中的链条作用。山东的部分剧场尚未脱离事业单位运作模式，经济负担较重，缺乏活力，剧场经营者应懂得经济运作模式，盘活国有资产，政府也应提高所投入资金的使用效率，设立相关专项资金。

记者在采访中获悉，为助力新动能转换，山东已针对解决文化消费市场缺乏活力等问题进行探索。该省2017年举行了为期100天的“文化惠民消费季”，以发放文化惠民消费券“补贴”票价的方式培养民众的文化消费习惯，直接拉动文化消费逾3亿元，同时还吸引“开心麻花”、《恋爱的犀牛》等知名艺术团体来鲁演出，着力打造北方又一演艺新平台。

山东省文化厅厅长王磊在首届山东文化惠民消费季闭幕式上表示，“文化惠民消费季”活动说明引导和扩大文化消费，必须坚持政府力量和市场力量相结合，坚持经济效益和社会效益相统一，让供给和需求两端发力，也必须坚持文化事业和文化产业的融合互动，让消费活动和机制建设相促进。

今年的山东政府工作报告也将文化产业作为该省未来发展的重点领域之一，提出完善文化经济政策，培育新型文化业态，推动文化产业与科技、金融、旅游等融合发展的部署。

联系我们 | 使用帮助 | 网站地图 | 网站LOGO | 版权声明 | 隐私声明 | 邮件系统 | 浙江政务服务网文化厅窗口

最佳浏览效果:1024\*768分辨率 ICP备案:浙ICP备05000050号-1 浙江文化,政务 浙江省文化厅,政务

主办单位:浙江省文化厅 承办单位:浙江文化信息中心 技术支持:杭州亿迪安网络技术开发有限公司

